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POLITIKAI NAPILAP ügyes Mám ára 8 filler»

»Már nem bírom tovább ?«
Szentpétervárott az előkelő világ gyer­

mekbált rendezett. Kicsike, apró erűbe- j 
rek bálja volt, telve azzal a ragyogással 
és fénnyel, ami a nagyokén uralkodik. 
És telve ugyanazzal a hiúsággal is.

A zene vig hangjaiba egyszerre fegy­
verdörej szólt bele. A mosolygó szülök 
és a táncoló gyermekek megrettenve néz­
lek össze és az egyik sarokban ott he­
vert véres fővel egy 15 éves herceg. ; 
Utolsó szava volt, mielőtt a fegyvert el- 
sütötte: »Már nem bírom tovább!< Mel­
lette egy 14- éves kis báró kisasszony, i 
Egy darabig csak nézte a halott fiút, 
aztán mérget vett elő és pár pillanat ■ 
múlva ő is holott volt.

A nevüket is közük a lapok, de az 
teljesen mellékes. Mellékes az is, hogy 
az egyiknek hercegi, másiknak bárói 
rangja volt. Fődolog, hogy gyermek volt 
mind a kpttő s hogy azon a bálon let­
tek öngyilkosok, amelyet a szülők gon­
dossága mulatságukra akart rendezni.

Öngyilkos gyermekek. Állandó cim 
lett már ez a lapokban s a »Nagy idők 
tanúja« cim után, mikor az elhunyt hő­

söket elparentálják, jön a másik rovat, 
az öngyilkos gyermekeké, a kicsinyes 
idők gyáva tanúinak szomorú nekro­
lógja.

Nincsenek gyermekek, mondogatják 
utón útfélen. De vannak bálozo gyerme­
kek és vannak öngyilkos gyermekek. 
Érettekké válnak, mielőtt érni kezdené­
nek s lerázza őket az első szél.

Nemrég egy tapasztalt öreg ember 
szólt ehhez a dologhoz. Azt mondta : mit 
keres a gyermek a villamfényben ragyogó 
forró parkettes, pompázó bálteremben? 
Szórakozást ? Az a gyermek ugyan nem 
szórakozik ott. Nincs ott neki semmi 
keresnivalója. De igenis keresnek valamit 
a szülők: keresik a saját hiúságuk le- 
gvezgetését, gyönyörködni akarnak ők 
maguk a gyermekeik szépségében, azok- 
ben a felcicoinázott kis babákban, akik 
szépek volnának báli ruha nélkül is, ra­
gyognának a tavasz pompájában villám­
fény nélkül is, mert — gyermekek.

A gyermeket belevinni a felnőttek 
szórakozásaiba vagy a felnőttek munká­
jába: egyforma kegyeth nség. Mind a kettő 
metölí a gyermekben a gyermeket s lesz 
belőle koravén, fásult, unott — öngyíl- 

kos jelölt. A törvény eltiltja a gyermekek 
éjszakai munkáját, mert ha valakinek, 
hát a zsenge kis emberkének kell az éj­
szaka a pihenésre; talán megvan ez a pi­
henés az éjszakai bálozásban ?

Ne tessék félreérteni Nem akarom 
én azt a gyermeket tömlöccé alakitott, 
hét lakatra záródó gyermekszobába in­
ternálni. Tanulja meg a parketten való 
mozgást is, szokjék hozzá a társasághoz, 
ügyesedjék a táncban. Tanulja meg mind­
ezeket épp úgy, mint a hogy évek hosz- 
szu, kitartó munkájával megszerzi azo­
kat a komoly ügyességeket, azokat a 
nehéz tudományokat is, amelyek képesí­
tik az élet küzdelmeiben a helyt állásra. 
A megélhetés tudományához kell a tár­
sadalomban való forgás művészete is. 
De ha a komoly dolgokat a gyermekhez 
mérjük s nem kívánunk tőle annyit, mint 
a felnőttől, akkor a szórakozás művésze­
tében is tartsuk szem előtt, hogy gyermek­
ről van szó, akik a szórakozás terén is
csak iskolába járnak, tanulnak s a kik­
nek épp olyan méreg a felnőttek módjára 
való szórakozás, mint volna a nagyok 
nehéz, egész embert kívánó, kenyérkereső 
munkája.
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MIKÉNT . . -
Miként az alkony éjbe olvad, 
ügy haljak én meg csendesen, 
A melyen fényes lelkem elszáll, 
Az ut: csillagsugár legyen
S midőn már nem érzek földi kint
Lebegve fönségesen:
— Egy félbe maradt álmot, Ides, 
Sirasson el csöndesen . . .
Vagy mint ijesztőn zord fergeteg
Legyen rémes kimúláson I
Sötét lelkem a magas égbe, 
Rohanjon föl villámláson.
De midőn cikázó utamtól
Messze marad a föld lenn:
— Egy félbe maradt álmot, Édes, 
Sirasson el csöndesen . . .

Vassné D Boriska

^nyai ölelés
Irta: Fraplé Leon.

Amikor Pál négy éves lett, meghalt az 
atyja. Anyja férjhez ment másodszor is egy 
Márton nevű kárpitoshoz, ki józan állapotban 
becsületes ember volt, de amikor leitta magát, 
hirtelen haragú lett. Pali első időben nagyon 
boldog volt; az anyja változatlanul szerette és 
mostoha apja jó volt hozzá, az anyja kedvéért 
De amikor egymásután megszületett egy kis 
fiú és egy kis leány, Martin csak azokat becéz 
gette, a mostohafia részére már nem voltak 
kedveskedései. Csakhamar kéayelmr t'enné vált 
a gyerek és lassacskán meggyülölte. Azonfelül 
Martm áldozata lett az italnak és mindinkább 
brutálisabban bánt a családjával. Végül a kis 
Pali lett mindannyiuk bűnbakja.

Amikor észrevette az asszony, mennyire 
gyűlöli Martin a mostohafiát, már nem tudott 
változtatni a helyzeten. Ittas állapotba« nem 
birt magával ai ember és ilyenkor még a fiú 
élete sem volt biztonságban. Ekkor belátta az 
asszony, hogy csak egy lehetősét? létezik a fiú 
védelmére: ki kellett tenni a házból.

De hová küldje ? Nem voltak rokonai, ba­
rátai, akik ingyen tartották volna a gyerekrt. 
Eltartásáért sem bit fizetni és tekintve zsenge 
korát, tanorcnak sem adhstta.

Ezzel tisztában volt az aggódó anya és az 
egyedüli végeredményhez jutóit: kell, hogy a 
hatóság helyezze el a gyereket. De ez se volt 
lehetséges, a szülők ugyanis nem voltak kere- 
setnélküliek, a gyerek se testileg, se pedig 
szellemileg nem volt beteg. Ekkor átvillant a 
kétségbeesett asszony agyán a javító intézet. 
Ha nem akarta, hogy mostoha apja agyonüsse 
a fiát, el kellett küldeni hazulról . . . javító 
intézetbe kell elhelyezni.

De hogyan csinálja ? Pali szelíd, jóságos 
gyermek volt és nem vo'tak rossz tulaj­
donságai.

A kétségbeesett anya erre, — tekintve a 
mindinkább növekvő veszélyt, — egy borzalmas 
de hősies tervet eszelt ki: tolvajlásra akatta 
rábírni a jóságos, szende fiút. Az iszákos sze­
meiből kiolvasta első szülött gyermek ellen 
érzett gyűlöletét: ez végleg rábírta szándéká­
nak megvalósítására és férje távollétében ma­
gához h'vta gyermekét.

Legjobban ajánlható az úri közönségnek ruhabeszerzésre-
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W* Szövetek méterenként nálam a legolcsóbb gyári árban szerezhetők be.

mely angol szövetekből a legújabb sza­
bás szerint a legszebb kivitelben készít 
férfi-öltönyöket s minden e szakba 
vágó ruhanemüeket. — Női COStÖfflöket 
valódi angol SZÖVETEK nagy választékban
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Sőt ha a kettő közt talán fokozati 
külömbség van, az első a nagyobb mé­
reg. Az öngyilkosság, korunknak ezen 
egyik rettentő rákfenéje, nem férkőzik 
be a kunyhók apróságai közé; a gyerme­
ket ez a méreg inkább a palotákban 
találja fel s elsorvasztja még a szent­
pétervári arisztokrácia báli zenéjének bű­
vös hangjai mellett is. A felnőttek í 
gondolatvilágába korán belekeveredett, 
megmérgezett ifjú lélek rettenetes vádja 
hangzott el ama szavakban: Már nem i 
bírom tovább!

Vád ez, de egyúttal tanulság is. Aki 
tud olvasni a szavakból, aki volt maga 
is gyermek, boldog, gondtalan gyermek, : 
az levonja a tanulságot. Szegény bálozű , 
két szerelmes főúri sarj — ennek a lel- I 
kileg oly szegény kornak két szegény ta­
núja' *

Választási készülődések ISihar- 
megyében

Minél jobban közeledünk a házfeloszlatás 
illetve a választások idejéhez annál élénkebben 
fogia'koztatja a közönséget a politika. A vá­
lasztókerületek polgárai politikai vitáinak, kom­
binációnak természetesen a képviselőválasztás a 
legfőbb határpontja, nem csoda tehát, ha erre 
a fontos aktusra oly nagy készülődéseket fej­
tenek ki és máris kezdetét veszi az. előzetes 
munka.

Az igazi kortesakció még ugyan nem kö­
vetkezett el sehol, azonban a mozgalom már 
csaknem minden kerületben folyik. A függet­
lenségi képviselők a legtöbb helyen igyekeznek 

mandátumaikat megtartani éi most választóik 
közölt járva beszámolókat tartanak.

A függetlenségi képviselőknek minden > 
esetre erős munkájuk lesz a választások alatt, 
mert ellenjelölteik a szabadelvűek és nemze­
tiségiek erősen fogjak dolgozni pénzzel. Külö­
nösen nagy harcokra van kilátás a tenkei vá- 
lasztókerületben, ahol két nemzetiségi jelölt is 
van, ezekkel szemben azonban a függetlenségi 
pártnak igen erős jelöltje van Erőss Rezső 
püspökségi jószágkormányzó személyében, aki­
nek a megválasztatása egész biztosra vehető- 
Esőssel szeriben Ardelean Jusztin és Popa 
György ügyvédek lépnek fel nemzetiségi pro­
grammal.

Popa György tenkei parasztgazdának a 
fia és igen jómódú. Előbb mint szolgabiró mű­
ködött a sebes! járásban, onnan azonban eltá­
vozott politikai túlzásai miatt. így ment az 
ügyvédi pályára és mint ügyvéd jelenleg 
Nagyputnokon tartózkodik. A béli románság 
egy része ntgyb’.n agitál máris mePette, azon­
ban Erőss Rezsővel szemben a választókerület 
többi része kizártnak tartja, hogy megválasz- 
tassék.

A margittai választókerületben Szatmári 
Mór már egy bét óta járja a községeket, ahol 
beszámolókat tart és kitartásra buzdítja a vá­
lasztókat. A választási küzdelem itt sem fog 
elmaradni, mert Szatmárinak igen erős ellen­
fele lesz Wertkeimstein Viktorban.

Ez időszerint még egyedül a t«mkei vá­
lasztókerület az, ahol a jelenlegi képviselő nem 
mutatott különösebb hajlamot a mandátum 
megtartására. Horthy nem is fog fellépni.*

Az eddigi politikai kombinációk és moz­
galmak közül legérdekesebbnek ígérkezik az 
ugrai választás, ahol hir szerint maga Tisza. 

István fogja felvenni a választási küzdelmet. El­
lenjelöltje még nem biztos.

A többi kerületekben nagy csendben van­
nak a választók és várják a következ­
ményeket.

A bihari választó kerületben Ertsey Péter 
dr lép fel szabadelvű programmal. Ellen jelöltje 
valószínűleg a kerület jelenlegi képviselője Na- 
dányi lesz. A választás itt is izgalmasnak 
ígérkezik.

Serényi az OMGE-hes Serényi föld­
művelésügyi miniszter leiratot intézett az Orszá­
gos Magyar Gazdák Egyesületéhez. A leiratban 
a legnagyobb elismerés hangján emlékezik meg 
a miniszter az OMGE. eddigi működéséről és 
kéri az egyesület támogatását. A miniszter le­
iratával az igazgatóság csak márciusban fog 
foglalkozni. Addig azonban az elnökség felirati- 
lag biztosította Serényit támogatásáról.

A. politikai helyzet.
Eddig Tisza István gróf, a becsületes köz­

vetítő tárgyalt Andrássyvai, de nem tudta a 
fennálló differenciákat kiegyenlíteni. Most maga 
Khuen Héderváry miniszterelnök folytat tanács­
kozásokat az alkotmánypárt vezérével. Beava­
tó t politikai körökben úgy tudják, hogy a meg­
egyezést a mandátumok kérdése és a választói 
reform dolgában fennálló ellentétek akadályoz­
zák. Andrássy követeli az összes mostani alkot­
mánypárti mandátumokat, másrészről pedig a 
választói reformot olyan konzervatív alapokon 
kívánja megoldani, melyek közel járnak a plu­
rális rendszerhez. Mindezekbe Khuen nem megy 
bele, mert akkor a régi szabadelvűeket idege- 
nitené el magától. A helyzet tehát még mindig

TT1*Í Ó’t’ csa^ elismert Ul 1 1 lUldl jó szabónál, Dragánnál csináltasson.
— Palikám — mondta remegő hangon — 

hallgass rám, menj le a bazárig, vegyél el az 
ajtó mellett álló asztilkáról egy d >boz cipő­
krémet, egy darab szappant és egy irónt és ha 
megvan minden fuss haza gyorsan fizetés nél­
kül. Nem adhatok pénzt mert nincsen. De ha 
n-m hozod el a tárgyakat, apád megver.

Pali egy ideig mozdu Miauul állott, arcá­
ból eltűnt minden vércsöpp.

— Apa megver engem — ismételte re­
kedten az anya.

Most elérte amit akart: a fiú egész testé­
ben megremegett, előre nyújtotta a kezeit, 
mintha megvédelmezni akárna az anyját és egy 
panasros sikollyal elsietett hazulról.

A gyereket rajtakapták a lopáson és be­
idézték az apját.

— Nem akarom többé visszafogadni há­
zamba, indítványozom, hogy javitáintézetbe te­
gyék a fiút; különben a felesége'!) is ezt akarja 
— jelentette ki Martin.

Nagyon hátrányom volt Palira nézve, hogy 
s tnmikép sem volt rábírható arra, hogy be­

széljen. Megkérdezték, hogy jutott a lopás gon­
dolatára es vájjon megbánta-e?

—• De Pali nem felelt. Lehajtott fejje1, 
összesz ontott ajakkal, hamuszinü arccal ál 
lőtt ott.

Sőt amikor azt mondották neki:
— Ha felelnél, ha megígérnéd, hogy nem 

teszed ezt soha többé, megbocsátanánk, miért 
tetted ?

Mire Pali csak nem et rebegett.
Fogsz e még lopni ? — kérdezték újra, i 

de ő állhatatosan hallgatott.
A fiú magatartásából tisztán rneglát«zott, j 

hogy megátalkodott gyerek , . . javítóintézetbe ' 
való! . . .

Egy este, alkonyaikor, amikor legjobban 
vágyódnak az anyjuk után a gyermekek, egy 
augusztusi estén elvitték a kis Palit vasúton a i 
távoli javító-intézetbe, ahol nagykorositásig ott 
kellett maradnia . . .

II.
Martin asszony irt a fiának. Félénken meg­

értette vele, hogy özvegy let', hogy még min- ' 

dig a régi lakásban lakik és hogy asztalánál 
Pali részére is van hely. Válasz nem jött és 
aggódva várta az asszony az egymást követő 
napokat Egyszer egy vasárnap esten, amikor 
varrogatva ült az asztal mellett és vele volt a 
most tizenötéves fia és tizenegyéves leánya is, 
kopogtatás nélkül lökődött be az aj’ó es Pali 
jött be rajt).

Az anya Hiegremagett a látástól.
Az elmúlt tíz év alatt a rózsás szőke gyer­

mekből nagy, sovány, bajuszos ember lett, ke­
mény vonásu ajtakka! és szemében sötét, gú­
nyos kifejezés volt. És amikor beszélni kezdett 
megborzongott az anya. Éles, kellemetlen volt 
a hangja, beién sapkával. zseb-ibe mélyesztett 
kezekkel, egyik lábáról a másikra lépve, gunyo 
san kezdett el beszélni.

-- Hát öreg, tietn döglöttem meg; itt va 
gyök újra! Ezek a te kölykeid ? Végeztem a 
tanuló idővel, itt vagyok megint . . . most újra 
elkergethettek! Mondhatom, finom helyen vol­
tam . . Híhahal

— Megtanítalak rá titeket is ... Az öreg

Fötiszíeiendö Papság figyelmébe!

- üj női- es féifi-cipész üzlet! -
Ö* ' & -IÁ'

' - Mátyás
= nagyvárad, -----
Rákóczi ul és Nagy Sándor-utca sarkán
------  (Czillér mellett.) -------
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komplikál. Bizonyos körökben már Khuen bu­
kásáról is beszélnek.

Khuen Héderváry egyelőre megszakította 
az uj pártalakitásra irányuló akcióját. Most min­
den idejét a főispánok kinevezése veszi igénybe. 
M*r a jövő héten több főispáni felmentés és 
föispáni kinevezés fog a hivatalos lapban meg­
jelenni. A főispánok nagy része a régi szabad­
elvű rezsim embereiből fog kikerülni.

Khuen Becsbe készül.
Khuen abban bizalkodik, hogy a jövő hé­

ten majd csak kialakul a helyzet. ízért Toma- 
SÍcs Miklós horvát bán eskületételét alkalrnul 
fölhasználva, a jövő hét kötepen Bécsbe uta­
zik s ekkor szándékozik megtenni előterjesz­
téseit. Addig azonban meg keli történnie az aj 
pártalakulásnak, amelynek előkészítő munkálatai 
párhuzamosan folynak avval az akcióval, áme­
nek célja, hogy Khuent lemondásra bírják és a 
pártalakitási akciót Tisza vezesse Ez is az 
oka annak, hogy még nem jött létre ez az uj 
alakulás a melyet pedig már vasárnapra ter­
veztek.
A fzrendiház elnökének a lemondása.

A tegnapi politikai események közt 
szerényen szorult meg az a hir, hogy 
gróf Dessewffy Aurél lemondott a fő­
rendiház elnökségéről. Csak annyit fűz­
lek hozzá a lapok kommentár gyanánt, 
hogy a lemondott elnök szolidáris a fő­
rendiháznak múltkori állásfoglalásával az 
országgyűlés elnapolása ellen.

A háttérben más egyéb is van. A fő­
rendiház ünnepélyes óvását az elnapolás 
ellen Andrássy Gyula gróf inszenirozta.

K/iuent, aki a főrendiház ülése alatt 
Becsben voll, a Pesti Hírlap szerint 
rendkívül kellemetlenül érintette a fő­
rendház óvása s mikor másnap a ki- I 
rályi kézirat aláírása véget! megint audi- !

I enciára ment, bizonnyára «bepanaszolta« 
I a főrendiházat a felségnél. Ennek, mint 
j a következmények mutatják, meg is volt 

a foganatja, mert gróf Dessewffy Aurél 
csütörtökön audiencián jeleni meg Bécs- 
ben; úgy látszik ad audiendum verbum 
hívta töl a király; — kitűnik ez abból a 
félhivatalos jelentésből, melyet pénteken 
este adtak ki, mely szerint gróf Dessewffy 
Aurél ezen a csütörtöki audiencián be­
adta a főrendiház elnökségéről való le­
mondását, azzal a megokolással, hogy ő 
szolidáris a főrendiház határozatával.

Ebből kitűnik, hogy a korona Khuen- 
Héderváryt szokatlanul erősen tartja. 
Másrészt pedig ez a kuliszatilok megvi­
lágítja az Andrássyval folytatott tárgyalás 
akadályait. Még nehezebbé feszi a dol­
got az a körülmény, hogy Dessewffy 
mögött áhanak a főrendek, az agráriu­
sok és a Nemzeti Casinó-heliek.

Héderváry és Tomasics tárgyalása..
Héderváry miniszterelnököt tegnap felke­

reste Tomasics, akiknek horvát bánná történő 
kinevezése iránt az előterjesztések megtörtén­
tek. A tanácskozáson a horvátországi rendszer­
ben hozandó reformokról tanácskoztak.

Az uj párt.
A tegnapi lapok az uj párt alakulá­

sáról olyan híreket közöltek, melyek nem 
felelnek meg a valóságnak. A közlemé­
nyekre félhivatalosan a következőket 
jelentik:

Az uj párt alakulás még egyáltalán 
nem történt meg. A pártok között még 
igen sok megbeszélni való van és amed­
dig ezek befejezést nem nyernek addig 
alakulásról szó sem leket. A tanácsko­
zásoknak ppdig a JÖ-7Ő héten föltétlenül - 
be kell fejeződniők és akkor meg fog I 
alakulni az uj párt, addig azonban az ]

l<sz majd az orgazda! . . . Víg életünk lesz?... 
A bazár — aót hiszem — niég mindig közel 
•au id< ? Ur.hahal Majd megtalálom oda tz 
utat, de nemcsak egy pár rongyos fillérért 
teszem majd meg . . . resné’em szaglászhatok 
méí> a pénzes szelné■•yükbrua 1 Nohát ? . . . 
His.en n m is feleltek? Olyan nincsen! Pótolni 
valóm van! 1 iz even át nem éhem, most ki­
pótolom! . . . Ide egy pohárral! És inni aka 
rok! Te leány, rgy-wettő hozz dohányt, már 
rég megtehetted volttal

Ez anya félénken értűtte meg gyerme­
keivel, hogy szót fogadjanak, aztán halkan 
mondta:

- A testvéreid tudják, hogy ártat'anul 
vohál otg már régen megmondtam neked csak 
a mostoha apád halála után vailhattam be . . . 
képzeljed el, ha előbb törtért volna és te fele­
lősségre vontad volna Martint.

Pái brutálisan nevetett. |
Hahaha! Nem volt rossz vicc! . . . Tíz 

6vre bec ukatm engem csak azért, hogy életve- • 
•szélyből ments ki . . . De most már mindegy j 
az elveszett évekéit!

Az anya halkan, alázatosan folytatta:
Mi is igy gondoljuk. Kiszolgálást fo- 

C3atam a gyermekeket dologba küldöttem, ke­
resnek egy keveset . . . Megtakarítottunk va­
lamicskét .

Meghiszem azt öregem, kipihenem majd ■ 
. ’ A munkától nem fogok megbe- |

• • ■ Elképzelheted, hogy nem jöt | 
' >d , mint valami szelíd lelkű borjú és nem

1 tóm jó tettétek, hogy az intézetbe zárta 
nX Nagyon jól esett! . . . Ezt nem bírom! I

’<n is megvan a büszkeségem . . . Aszom- ‘ 
ze'-"m, t- és a kö ykök is kinevetnének ezért! i 

ször majd leszámolunk!
A gyerekek visszajöttek, üveg, dohány I

..  ........... " ■' —----------  -- ,„|W„ ■■■■■■IKMUM 
1 volt már az asztalon, aprópénz is került 
1 melléje.

Pál elkezdett inni és mindenféle kihívó 
í megjegyzést tett D- mert senki sem ellenbe- 
i zett, csöndesebb lett; sem talált sen mit, amibe 

belekapaszkodhatott volna a dühe. Nyugodtabb 
lett, de ezt sem akarta ás ezért hangosan, he­
vesen kiabált?

— No! Miért bámőltok úgy reám köly 
kök, idegessé tesztek . . . takarodjatok innen., 
de gyorsabban.

A gyerekek szót fogadtak. Erre kezére tá­
masztotta a fejét és sötéten, némán meredi 

j msga elé. Fájdalmasan nézte az anyja: halkan 
felállott és melléje ült: a fiú elfordult tőle.

— Pál, szegén! szerencsétlen gyermekem, 
mennyit szenvedhettél, hogy ennyire jutoítál.

A fia vállára tette a kezét, az dühösen le- 
; ’Alt», d< az anyai kéz ujia odalopódzott és 

hízelegve simított végig a haján. Megtűrte de a 
két kezébe rejtette az arcát.

Es az anya elkezdett beszél»!, nem volt 
az semmi összefüggő, csak szakadozott mon­
datok . . .

— Szegény gysrmekem megértelek . . , 
nem csodálom, hogy megboszulni akarod ma­
gad, de gondold meg, ha a rosszat rosszal fize 
tód, abból nem lehet basznod, ha tönkreteszei 
bennüukei, mii használsz magadnak ? . . . Nem 
akarod inkább eltűrni, hogy szeressünk- és meg 
vigasztaljunk . . Gondozni fogunk . . . mic 
den szeretetet, amit ez évek alatt nélkülöznöd 
kellett, kétszeresen megtalálod anyádná', test­
véreidnél . . azzal boszuld meg magad az 
embereken, a törvényeken, akik azzá tettek, 
amivé Ettél, hogy nem engec'ed tönkre jutni 
önmagadat.

Pál mozdulatlanéi várt, de kevésbé mereven 
ült; a tagjai puhábl ak lettek és lassacskán úgy 

erre vonatkozó hírek minden alapót nél­
külöznek.

Andrássy, Tisza, Kossuth.
Andrássy Gyula gróf egy nyilatkozatában 

igen érdekes és nagyfontosságu kijelentést tett 
a Héderváry-kabinet támogatására vonatkozó­
lag. Eszerint Andrássy ha csak egyedül áll a 
kabinet mögé az még nem jelent nagy súlyt 
ha pártja is nem megy vele. De nem tud 
eredményre jutni a megegyezés akkor sem, ha 
a kormány csupán az alkotmácypártot akarja 
megnyerni. Szerinte a Kossuth-pártra föltétlenü 
szüksége van a Héderváry-kabinetnek és csak 
úgy nyer erős alapokat a kibontakozás ha az 
Kossuth támogatásával történik. Szerinte ha 
Héderváry helyett Tisza áll a kibontakozás 
élén, úgy a Kossüth-párt is támogatni fogja.

«Gyermekek vannak?«
A lakás-kérdés foglalkoztatja most az em­

bereket. Csapatosan járkálnak a lakáskeresők. 
A »Tiszántúl« már tegnapi számában rámu­
tatott arra, hogy a kisebb 2—3 szobás laká­
sok legkeresettebbek s Így természetesen a 
legdrágábbak.

Kicsi, két szobásban lakom. Hirtelen és 
váratlanul megszaporodtunk, a lakás kicsi lett- 
Felmondtam. Szerdán délután 2 órakor kiakasz­
tották a kapura: »Két szobás udvari lakás 
kiadó.« Félóra múlva már jöttek megnézi a 
lakájt. Szerdán és csütörtökön olyan sűrűn 
jelentkeztek a lakáskeresők, hogy feleségem 
azzal fenyegetett, hogy megszökik hazulról. 
Pénteken 10 órakor már bevették a hirdetést 
világos jeléül annak, hogy van már uj lakó. 
Ez idő alatt huszonegy (21) lakáskereső tisz­
telgett ná unk. Kivették volna talán mát előbb 
is, de hát az a baj, hogy a lakás nem minl n- 
kinek kiadó.

I esett, h< gy a feje anyjának vállához simu't és 
anyja karjai átöb !tík. A fiatal ember teste 
megremegett és hirtelenül görcsös zokogásba 
tört ... és könnyezve elmondott mindest, ami 
az évek során, — fáid 1. m, gyűlölet és bőszt;- 
vágy összegyűlt m'ott szegény megkínzott szi­
vében.

Rtggel felé elaludt az anyja karjaiban, 
néha megrándult n teste és ekkor szorosabban 
megához ölslte gyermekét az anyja.

Amikor elmúlt az éjjel, Pál arckifejezése 
is megváltozott.

A szemei máskép néztek, a szája körül is 
más vonás keletkezeit. Még a teste is niásnak 
látszott, a karjai nem mozogtak oly hevesen, a 
járása nyugodt leit; aki meglátta, megérezte 
rögtön, hogv szelidlelkü csaknem félénk em­
berre] van dolga.

Mint ahogy egy óriás elveszti minden ere­
jét, ha nehéz láz gyötri meg, úgy Pali — az 
anyja ö’ében hullatott könnyeivel — lemc-sta 
leikéről a salakot. Egészséges leit ez anyja 
karjaiban.

És a fájdalomtelt anya csakhamar meggyő- 
dött ró!?, hogy nem kell már aggódnia gyer­
mekéért és hogy immár békesség lesz a házá­
ban. — A nap folyamán, amikor gyermekeivel 
együtt szsretrtük jeleivel halmozták el Pált, 
megkérdezte tőle :

— Mond csak fiam, elmennél talán öcséd­
del együtt az Ö mesteréhez megkérdezni, nem-e 
volna ott részedre is valamiféle foglalkozás:?...

Azzal a puha, meleg hanggal, amely gyer­
mekki rára emlékeztetett, felelt Pál anyjának, 
kérdésére:

— Igen, jó anyám!
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Hja! a házigazda válogathat a lakókban. I 
Hogy milyen szempontból válogat, az az ő ; 
dolga. Van, aki nem szereti a rendetlenül 
fizető lakót. A másik nagy kedvelője a tisz­
taságnak. Már pedig a lakók vagy nem fizet- { 
nek, vagy csak piszkitanak.

A szegény lakáskereső esküdözik égre- 
iöldre, hogy ő mindennek eiébe helyezi a tisz­
taságot, fizetni p dig fizet pontosabban, mint 
ahogy az óra üt. Azt hisz: a jáaibor, hogy meg- l 
kapja a lakástl A háziúr Összerántja szeműi- ' 
dókét. A lakáskereső szepp-g és a gombjain 
számiá'gatja: lesz lakás, nem lesz lakás! Lesz 
pkás, nem lesz lakás! A háziúr szigorúan 
kérdezi:

— Gyermekek vannak?
A félnek felragyog az arca.
_  Két éd -s kis cselédem van. Aranyos 

apróságok!
— Akkor nincs lakás!
A lakáskereső leforrázva távozik. Nya­

kába veszi újra a várost. Szerencsét próbál még 
négy-ót helyen, míg végre akad o’yin háziúr 
is, aki hajlandó megtűrni házában a gyerme­
keket is. Természetesen, ha ezért jól megfize­
tik. Igaz, hogy az uj Ihkás mindenféle iskolától 
jó messze van, de legalább nem kell valami 
bokortól kérni szállást. Míg ennyire jutott a 
szerencsétlen apa gondoskodhatott áron, hogy 
ha már a Mindenható gyermeket adott, miért 
nem adott hozzá hátat is?

És kérem ez nem mese. Tessék megkér­
dezni családapákat. (Nem azokat, kik olyan 
szerencsések, hogy háziurak is lehetnek mind­
járt.) Mocdom nem az ujjamból szoptam.

Egy hivatalnok emberrel történt a napok­
ban. Lakást keresett. Háromszobás kis lakást. 
Többre nem telik, ennyi azonban kell. Egyik­
ben aludni, másikat nappalinak berendezni, a 
harmadik pedig kell a három kis apróságnak. 
Mondom, ilyen lakást keresett. Talált is. Me­
sésen olcsó lakást talált. A háziúr (mellesleg 
előkelő állásban lévő városi hivatalunk), csak 
680 koronát kért érte. Ezt azonban pontosan 
negyedévenkint előre kell fizetni. Mikor már- 
már készen van az egyezség, megkérdi a 
házi ur:

— Gyermekek vannak ?
— Ige”, három kis gyermekem van.
— Sajnálom, akkor nem adhatom ki.

Es ezen nem lehet változtatni. Ha gyer­
mek van a hátnál az úgy is teher, de kétszere­
sen érzi ezt a szerencséden családapa, mikor 
lakást kell keresnil — »Nem kell gyermek!«.
— Ez legyen a jelszó. így fog erősödni és 
szapoiodui nemzetünk, így szaporodik majd 
Nagyvárad lakossága. Vagy hiszen ez nem is 
lehet célunk! Hiába, gyöngyélet a legényéiet 
Az agglegényt knek kedvez minden és min­
denki. Családot alapítani nem jó, mert akkor
— minden egyébtől eltekintve, drágább lest a 
lakás, vagy: nem lakás. — Különben ez hasz­
nál az erkö'csöknek is!

Eddig úgy tudtam, hogy a gyermek isten­
áldás. Erentul természetesen nem hiszem, nem i 
hih tem ezt. Nem akarom elhinni, hogy akit a 
jó Ist-n nagyon meg akar áldan;, *zt hajlékra- j 
tanná tegye.

Igaz, hogy nem keresztényi gondolkodás, 
de már én ezentúl azt kívánom ellenségemnek, 
hogy kérdezzék meg tőle a házigazdák:

»Gyermekek vannak ?<
( ez — n)

ÚJDONSÁGOK.

Kérjük igen tisztelt vidéki, olvasóin- 

kát, hogy előfizetéseiket mielőbb meg­

újítani szíveskedjenek, nehogy a lap 

szétküldésében e miatt akadőly tőr- 
ténjék.

* SnentségimádáB Néhány nap múlva 
véget ér a farsang; a vigságot magába szállás 
ideje váltja fel. Régebben a farsang utolsó 
napjain a viyság vaióságo, dobzódá,sá fajúit. 
Ennek a féktelenségnek pd;hité-é-e rendelte 
el az egyház a farsang három napi ájtatossá- 
got. A három napon reggeltől estig imádásra 
teszik ki az O,tári szentséget. Nagyvasadon a 
Szent László' templomban van évenmnt a 
Szentségimádás, nagy egyházi pompával. Ma, 
vasárnap, holnap, hétfőn és kedden reggel 6 
órakor az Oltárt szentséget kih ■ yezik a főol­
tárra s este 7 órakor ünnepélyes litánia után 
visszahelyezik a tahernaculumba. Mindhárom 
nap délelőtt 9 órakor ünnepélyes szent mise 
és prédikáció lesz. Ma, vasárnap délelőtt az 
ünnepélyes szent misét Fetser Antal félsz 
püspök, a szent beszédet dr Vucsiies Gyula 
esperes-plébános, — hétfőn a szent misét Spett 
Gyula apátkanonok, a szent beszédet dr Pataky 
Arnold theol. tanár, kedden a szent misét dr 
Lányi József tinim püspök, a prédikációt liá­
nén Ferenc hittanár tartják. Vasárnap, mint a 
hónap első vasárnapján este tél 7 órakor

I egyúttal az oltáregyesület ünnepélyes isteni­
tisztelete is lesz s ez alkalo nból Szilágyi Dózsa 
premontrei áldozár tartja a szent beszédet.

* A főispán lemondásának el­
intézése. Glacs Antal főispán állásáról 
már a kormányválság idejében lemondott 
s lemondását Írásban nyújtotta be az uj 
belügyminiszterhez. Azóta már többször 
megsürgette lemondásának elintézését. 
Fővárosi hírek szerint négy főispán fel­
mentésire már elküldötte a belügyér az 
előterjesztést a kabinetirodához s ezen 
négy főispán között van Glacz Antal Bi- 
harmegye és Nagyvárad város főis­
pánja is.

* Versailles — a kath. körben. A 
nagyváradi katholikus kör vetitő-estélyeinek 
g-zdag sorozatából is kiemelkedő lesz a jövő 
kedden, február 8-án tartandó előadás, amely­
nél tanulságos magyarázat keretében mutatja 
be dr Némethy Gyula theol tanár Versaillest- 
ezt a csodaszép helyet. A színes képek káprá- 
xatos szépsége elragadja a nézőt. Különösen a 
világhírű Versailles! park és ennek vizijátékai 
remek motgóféBykép'-kben lesznek bemutatva. 
Az előadás után zeneszám teszi változatossá az 
estét Gécry Lajos nyug, püspökségi uradalmi 
főtiszt egyik szerzeményét: Szepesi keringőjét 
adja elő zongorán Aliquan L r Ká mán he.jedü- 
kisérete mellett. Végül pedig Cuczor Vince 
kurucdslokat játszik tárogatón.

* A vóvosi közgyűlés előkóazitése 
Nagy árad város törvény natósági bizottsága csü­
törtökön, február 10-én tartja feb uár havi köz 
gyűlését. A városi tanács, mint áll indó vála zt- 
míny tegnap tárgtata a közgyűlésre kitűzött 
ügyeket. A ■' la-ztáso'. et nvili 'é'de--. hagyt 
míg közs. polg íiuisk. á' ainositásar-’ felt-tj «ztes

I imézé'ét javasolja a közgyűlésnek A v.Vtr c«-. i- 
nok létesi ése kérdésében felhat dmazást kér a

■ tanács, hogy az ügyet előkészíti) se, — y P,t

rizs-patak szabályozásának ügyét egyelőre le­
vették a napirendről s Így nem terjesztik a 
csütörtöki közgyűlés elé. Előterjesztért tesz a 
tanács, hogy a Kossuth-utcai »inpár megfele­
lőbb elhelyezése mellett, az utca kocsiutját kis 
bazaltkővel burkoltassa a város. — A jégszük­
séglet beszerzésére felhatalmazást kér a tanács, 
hogy vagy gyorsan rendelje meg a város a jég­
készítő gépeket s a jéggyárat még a tavasszal 
felállítsa, vagy a Tátrából rendelhesse meg a 
nyárra szükséges jeget. Szűcs Géza főszámvevő 
évi 1200 korona személyi pótlék iránti kérel­
mét pártolólag terjesztik a közgyűlés elé, mig 
Sztarill János árvaszéki ü'nök, Szántó Lajos 
közcyám és Kleruensz Péter számtiszt személyi 
pótlék, valamint a uapidijasok lakbér iránti ké­
relmét elutasítani javasolja a tanács. — Előtér 
jesztést tett továbbá a tanács, hogy Mikszáth 
Kálmán müveit rend-lje meg a város. — Beöthy 
Ödön utca csatornázására és aszfaltozására elő 
előterjeszti a tanác«, hogy csak üz általános 
csatornázás első részletében vihető keresztül, 
mert előbb a levezetésről a Körözs al f, keli 
gondoskodni. Az utca aszfaltozására pedig nin­
csen pénz.

* A ssegényügyi bizottság elnök­
sége. Nagyvárad város szegényügyi bizottsá­
gának elnökségéről Darvassy Lajos v. tanács­
nok lemondott gyengélkedése miatt. A városi 
tanács dr Ágoston Pétert szándékozott az elnöki 
tisztségre ajánlani, azonban a tegnapi állandó 
választmányi ülésen kitünq hogy a szegényügyi 
bizottság saját kebeléből maga választja az el­
nökét, dr Ágoston Péter pedig nem is tagja a 
bizottságnak. Nem kell nagyon búsulni miatta, 
akad arra alkalmasabb egyén is.

* Uj járási Számvevő. Varga Pál érmi- 
hályfalvai járási számvevő a debreceni reformá­
tus egyházhoz ment át számvevőnek s igy a 
számvevői állás megüresedett. Az üresedésbe 
jutott állást a pénzügyminiszter most töltötte 
be Misna János, az árvamegyei vári járás szám­
vevőjével.

* Esküvő. Popity János lapunk régi 
munkatársa tegnap tartott) meg esküvőjét bá­
jos arájával, Faila Emíliával a toron tálín Jgyei 
N agy szén Imi klóson.

* A. jogakadémiák újjászervezése. 
Uj áfásokat szerzett a kormány a nagyvárad 
és a pozsonyi kir. kath. jogakadémián. Mind­
két akadémián az igazgató mellé titkárt adnak 
akinek 2000 korona fizetése és a X. fizetés’ 
osztálynak meg felelő lakbére lesz. A jogaka" 
démiaí titkárnak feladata lesz a fogalmazási és 
adminisztratív teendők végzése, hogy az igaz­
gatók teljesen tanári hivatásuknak éilhessenek- 
Az újonnan szervezett állásokra főiskolai vég­
zetséggel bírók február 15-ig pályázhatnak. 
Ezel kapcsolatosan szó vata arról is, hogy a 
jogakadémiákon az igazgatói állást megszüntetik 
s az egyetemen is szokásos dékáni rendszert

I hozzák be. Ez utóbbinak meghonosítását kü- 
; lönösen a pozsonyi kir. kath. jogakadémia ta- 
I nári »ara sürgeti.

* Urak lelkigyakorlata P. Bus Ja­
kab Jézus társasági tartományi főnök f hó 
16-tól 19-ig este 6 Órakor müveit férfiak szá-

| mára lelkigyakorlatokat fog tartani a S<t. 
I József intézet kápolnájában. Azok az urak, akik

e s.-.t. gyakorlatim részt venni kívánnak, szi- 
ve k. dji-iii:k kilej.'zni óhajukat t hó 13 ig 1'*- 
vélbzn dr Imrik Gusztáv ügyvélnél (Sál Fe­
renc utca 15.), mert csat m ghivottuk ve-

i hétnek részt.
* Választások a városnál. A csütör­

töki, február 8 iki városi közgyűlésen ismét 
lesz néhány vá asztás. Az I. osztályú rendőr­
biztosi állás kerül első sorban választás alá s 
ez altat választásra kerül egy Il-od oszt, rend- 
őrbiztosi állás is, mivel az I. oszt, renderbiz
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tosi állásra előreláthatólag egyik II. oszt. biztos 
jesz megválasztva. De írnok választásra is van 
kilátás, ha II. oszt, rendőrbiztossá valamelyik 
pályázó írnokot választják meg Jelölt van min- 
d“U á'lásra elég, összesen 21 pályázat lett be­
adva Az I. oszt, rendőrbiztosi állásra pályáz­
tak: Kemény L Ignác °és Horváth Géza II. 
oszt, rendörbiztosok; — a II. oszt, biztosi ál­
lásra pályáztak: Mayercsik Ferenc, Vadász Jó­
zsef, Szűcs János és Hillinger József; — az I. 
és II. oszt, biztosi ás az iraoki állásra pályáz­
tak: Bodó László, Mihályi Lajos, ifj. Mezey 
Mihály, Nagy József és Papp József, az utóbbi 
a batárrendörségtől; — a II. oszt, biztosi és az 
iraoki állásra pályáztak: Nagy Lajos és Krahm 
László; — végöl az irnoki állásra pályáztak: 
Ludvigh József, Magyary Ferenc, Kasza Dezső 
Papp Sándor, Molnár István, Sábi József, Ho- 
molcsák Antal.

* Villamoahajtóerö a püipökii bá­
nyákban. A nagyváradi villamos telepnek a 
közel jövőben meg lesz az első vidéki fo­
gyasztója is. A biharpüspökii kavics és ho­
mokbányákba ugyanis villany hajtóerőt vezet­
nek be s a szükséges villanyt a nagyváradi 
villanytelepről szerzik be. A villanytelep a ta- 
vaszszal már a vezetékeket fogja felépíteni és 
erről úgy a vármezye, mint a város törvény­
hatóságait értesítette. Tekintettel arra, hogy a 
vezeték magas feszültségű áramot vezet' ki, 
természetes, hogy a megfelelő óvintézkedése 
két is kell foganatosítani. Évé bői e hó 10-én 
a legjobban érdekelt posta és távirda igazga­
tóság és a törvény hatóságok helyszíni szemlét 
tartanak. A pos aigazgatóságot Fodor Gyula fő­
mérnök fogja képviselni.

* Betörtek a templomba Pénteken 
éjjel valami elvetemült jómadár betört a mező" 
telegdi róm. kath. templomba. Az ablakot 
törte be s azon hatolt a templomba s egy per­
selyt feltört, amelyben azonban alig volt egy 
koronányi pénz. Valószínűig m-gzavirták a 
gazembert s igy nem vihetett el mást, pedig 
el volt kéizülv , hogy jobban megdésmá ja a 
templomot, mert egy nagy ruhát ott hagyott a 
szószéken, amelyet a zsákmány elvitelére ké­
szített. Ugylát-zik a gazemb rek, mint a múlt 
évben, most is a templomokat tűzték ki zsák­
mányul. Helyén lesz a legondosabb éberség 
ezekkel az elvetemült gazemberekkel szemben-

* Az orvosi tudomány fáradhatatlan 
kutatása kü őnös n a súlyos és eddig gyógyít­
hatatlanoknak tar o't bántalmak terén meglepő 
eredményeket szült. Sajnos, e téren is a közön­
ség táiékozstlan része sokszor hangzatos hir- 
datések a.tál félrevezetve, drága, de értéktelen 
kísérleteknek esik áldozatul, melyet csak úgy 
kerülhet el, ha oly orvosra bízza betegségének 
gyógyítását, ki a maga szakmájában kiváló 
tekintély és kinek módszere tudományos alapon 
épült és gyakorlatilag bevált. Mint értesülünk egy 
fővárosi orvos az epilepszia ellen uj és igen 
hatékony módszert alkalmaz, mely a külföldön 
is figyelmet keltett és elismerésben részesült. 
Ez orvos dr. Szabó B. Sándor (Budapest V. 
Nsgykorona-utcza 17) ki tudakozódóknak kész­
séggel nyújt felvilágosítást.

* A nyégerfalvi erdő titka Titokza­
tos eltűnés tartja izgalomban a belényesi járás 
három községének lakosságát. Szerdán délben 
ugyanis elindu t Mézesről Popa Zaha gazdái- ! 
kodó Járgányba, hogy ott tehenet vásároljon 
Htja a nyegerlalvi erdőkön vezetett keresztül. , 
Főbben Iá ták is bemenni az erdőkbe, azonban 
kijönni nem látta senki. Hiába várták odahaza 
Popát, az-nban még sem tért haza, mire te­
resére indultak. Hosszú kutatás után a b ■ é l 
nye-i csendőtség tegnap a nyégerfalvi erdőben 
megtalálta Popa botját, azonban semmiféle más 1 
útbaigazító nyomot nem találtak. Azt hiszik, 

hogy Popát az erdőben kirabolták és valahol 
a sűrűben elástak. A csendérség az erdő­
őrökkel egyetemben nagy appará ussal kutat az 
ember eltűnése után.

♦ Lezuhant a padlásról. Feketetó köz­
ségből jelenti tudósítónk, hogy ott tegnap vég­
zetes szerencsétlenség érte lile Flóránét, a ne­
vezett asszony a padláson dolgozott s miköx- 
ken ki akarta nyitni annak ajtaját, az ajtóval 
együtt 4 métermagasságból leesett s nyomban 
meg halt.

• Hajsza a betörök után. Tegnap 
délelőtt izgalmas hajszának voltak szemtanúi a 
belényesi piaclakói. Tárkányban ugyanis ifj. 
Gábor Ferenc jómódú gazda házába betörtek 
és elvittek 300 koronát. A csendőrség a be­
törőket ulák Ferenc, Szatmári István és 
Gyulai Péter személyében elfogta. Oláh Fe­
rencet és Gyulai Pétert a belényesi piacon 
fogták el és onnan kisérték a járásbírósághoz. 
Útközben a két betörő a csendőröktől meg­
szökött és futásnak eredt. A esendő ök üldö­
zőbe vették a menekülőket, akik azonban tud­
ták, hogy a csendőrök nem lőhetnek emberek 
közé, úgy' igyekeztek menekülni, hogy a piacon 
minél több ember közé kerüljenek.

— Megáldjatok, mert lövünk! kiáltották a 
csendőrök, a betörők azonban tovább futottak, 
mig a csendőrök nyomukat veszítették. A be­
törőket ezideig még nem tudták elfogni.

’ Árverelik a bili üveggyárat Alig 
egy évi üzem után a béli üveggyárban ismét 
beáll a munkaszünet és február 10-én meg­
perdülnek a licitáló oobok és eladásra kerül­
nek az üveggyár ingatlanai. A gyár munkásvi­
szonyai oly rosszak, hogy e miatt a különben 
szép reményekre jogosító vállalat annyira ju­
tott, hogy nem tudta munkásait stm fizetni. A 
munkások ugyanis mind idegen h'nos szak­
munkások, akik horribilis munkabéreket kér­
tek és ez nem volt arányban a gyár üze­
mével.

* Hangverseny a Pannóniában. A 
Pannonia kávéház uj bérlője Haraszthy Károly 
ismét tanujelét adja annak, hogy a közönség 
szórakozását szivén viseli. Mi és a következő 
napokon ugyanis a kávéházban Földváry Márkus, 
a hires budapesti prímás fog hangversenyezni 
teljes zenekarával. A hangverseny bizonnyára 
méltó fogadtatásra is talál.

* Hódítani fog, ha báli szükségletét 
cipő és fehérnemű cikkekben REICHARD 
ÁRUHÁZA cégnél szerzi be, hol legdivato 
sabb kalapok és divatcikkek kaphatók.

X A Lloyd kávéház modernül beren­
dezett helyiségében íebuár hó 5., 6., 7. és 8-án 
a következő érdekes mozgófénykép újdonságok 
l°sznek bemutatva: 1. Végzetes vadászat. 2 
Oth-iló. 3 Jó békebiró 4. Villanyos átváltozá-ok 
5 Vitatkozás életre halálra. 6 Jégfagyasztás. 7. 
Vadkacsa vadászat Franciaországban. 8. Vízesé­
sek. — Belépti dij nincs. — Kezdete este 
9 órakor. — Kitűnő italokról és jó zenéről 
g'-ndoskodva van. — A n. é. közönség szives 
párti« gását kéri mely tisztelettel Hartstein Árpád 
kávéháztulajdonos.

x Legszebben mogörökithetök az es­
télyi toiletiek es jelmezek DAJKOVITS vil­
lany felvételében. A Sas bálterméből kényelmes 
fedett átjáró. Díszes esküvői felvételek minden I 
időben eszközöltetnek.

x Uj fogtechnikai laboratórium. 25 
évi gyakorlat a fogtechnika minden ágában ! 12 
évig Nagyvaradon működtem Heiman fogorvos­
nál mint fogtechnikus. Elvállalok minden műn­
ket arany vagy kaucsukban, szájpadlás nélkül, 
izéses és szolid kivitelben, olcsó árak mellett. 
Kérve a n. é. közönség támogatását, vagyok 

tisztelettel Windelbuxg Miksa fogtechnikus 
Nagyvárad, Nagy Sándor-utca 11. szám.

x Bémer-tér 3. ez. alá költöztem. 
Elvállalok minden a szakmámhoz tartozó villa­
mos és gáz világítási vezetékek, lakások, szál­
lodák, iskolák jWztf csengő, telefon berendezéseit, 
uradalmak, gazdaságok s szeszgyárak részére 
saját üzemű dinamó berendezéseket, villámhá­
rítókat. — Raktáron tartok villamos motorokat, 
iv, izzó és Wolfram fele lámpákat, mindennemű 
csillárokat, asztali lámpákat és az összes elektro­
technikai cikkeket. — Költségvetés díjmentes. 
tern Adolf, villamos és légszesz vállalata Nagy­
várad, Bémer-tér. — Telefon 556.

x A természet óriási szolgálatokat tesz 
az emberiségnek, amennyiben sok betegség 
ellen szolgáltatja a segitőszereket. Egyike a 
tenger által nyújtott legjobb szereknek a csuka­
májolaj, melynek hátránya azonban az, hogy 
nagyon visszatetsző ize van. A »Scott féle Emul­
zió* formájában azonban a csukamájolaj is jó 
izü és könnyen emészthető, akár csak a tejfel; 
a csukamájolaj összes gyógyerejü tulajdonságai 
a »Scott-féle Emulziódban nemcsak, hogy meg­
vannak hanem még jsokkal hatásosabbak is. 
Egy házban sem szabad hiányoznia a »Scottféle 
Emulzió t-nak. Kapható a gyógyszertárakban.

x Grand Hotel Savoy. A jelenlegi 
szállodák nem győzik elhelyezni az idegeneket, 
a legtöbb pedig nincs is úgy berendezve, 
hogy az utas igényeit ki tudja elégíteni. Ezt a 
nagy hiányt fogja most pótolni Budapest egyik 
legújabb nevezetessége a »Grand Hotel Savoy« 
uj szálloda, mely a modern szállodaépítés min­
den vívmányainak felhasználásával épül. Igazi, 
modern elsőrangú szálloda lesz ez, villamvilá- 
gitással, központi légfűtéssel, az összes szo­
bákban hideg és meleg vízcsapokkal, egészség­
ügyi intézményekkel, fürdőkkel, stb úgy mint 
a vi ágemnoriusok első szállodái vannak be­
rendezve. Az árak nem magasak, a középosz­
tály igényeihez vannak alkalmazva, amit leg­
jobban bizosyit, hogy 3 koionás szoba is lesz, 
mely azonban szintén a legnngyrbb kényelem 
és diszszel van kiállítva. A főváros legforgal­
masabb helyén, a JózsM-köruton a Népszínház 
közvetlen közelében lévén, az idegeneknek 
ebből a szempontból is kényelmet biztosit.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Vasárnap: d. u. Elvált asszony, este: A 

cigány.
Hétfő: Erdészleány.
Kedd: Aida (premier).
Szerda: Dollárkirálynő.
Csütörtök: Aid?.
Péntek: Váljunk el.
Szombat: Aida.
Vasárnap délután: Tilos a csók. Este: Li­

liom. (Egy c irkefogó élete és halála. Molnár 
Ferenc szenzációs darabja)

Cigány. Ma este Szigligeti Ede egyik 
legmaradandóbb értékű népszinn üvét a ci­
gányt adják elő a színházban. A szezonban ez 
lesz az első Szigligeti este s a színház veze­
tősége nagy gonddal, kitűnő szereposztásban 
hozza színre most Szigligeti darabját. Az 
előadás egyik éidekessége lesz, hogy E. Kovács 
Mariska hosszas betegeskedése után most lép 
először sz npadra. Rózsi sz trepéh-z egyik leg- 
bájosabb alakítása fűződik a művésznőnek. 
A darab másik parádés szerepe az öreg ci­
gány alakja is mester kezében van. Hunyadi 
Józsefnek egyk legjobb szerepe ez a régi pa­
rádés alak.

Aida. E hét színházi eseménye Aida be­
mutatója lesz. Verdi-nek ez a káprázatos si-
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kerü operája most kerül előadásra először 
Nagyváradon. Az olasz opera ősz mesterének 
ez a darabja már Wagner hatása alatt szüle­
tett. A melódikus olasz muzsika ebben a 
darabban már drámai hangulatfestő elemek­
kel gazdagodott. — A Szigligeti színház éne­
kesei hetek óta készülnek erre a szenzá­
ciós operabemutatóra Mihályi Eraő kiváló 
egyénisége garancia atra, hogy emlékeze­
tes eseménye lesz a színháznak az nida be­
mutatója.

Börbajokat,
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, a me­
lyek vérszegénységből eredlek és nem 
akarnak gyógyulni, a

Scott-Me Eniulsió

Az cmulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT- 

féle módszer 
védjegyét — 
a halászt — 

kérjük figye- 
elmbe venni.

szüntet meg legjobban. A leg­
tisztább alkatrészek, a melyek íz­
letes módon könnyen emészthető 
krémmé egyesületnek a kiváló 
SCOTT-féle eljárás által, a

A SCOTT-féle EMULSIO-t
a legkiválóbbá tettékés kétségbe­
vonhatatlan hírnevet biztosítottak 
számára ezeknél a bajoknál.

A SCOTT-féle EMULSIÓ 
a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban.

IRODALOM.
Ilonka

Nadányi Zoltánnak, a legújabban feltűnt 
poétának uj verseskönyve ezzel a címmel kerül 
a nyilvánosság elé.

A legifjabb írói nemzedék sorában áll a 
költő: még a fiatalok közt is fiatal. Ez a nagy 
költői érték: az üde, egészséges, úszta fiatalság, 
elragadóan nyilatkozik meg verseiben. De nem­
csak ez az egy érdeme van Nadányi Zoltán 
poézisének Az ő fiatalsága oly kö’tői érett­
séggel, formában és tartalomban tökéletességgel 
párosul.

Mikor első verseskönyve megjelent: leg­
tekintélyesebb kritikusaink szinte meglepetéssel 
üdvözölték. Sajtó alatt levő második kötetéről 
bízvást megjósolhatjuk, hogy még több elisme­
rést fog szerezni ez ifjú dalosnak; még több 
örömet a tiszta, igaz dalköl észet barátainak. 
Örömmel fogja látni mindenki, hogy irodal­
munk ritka értékes tehetséggé! gyarapodott: 
. gy istenáldotta, gazdag vénáju, szivbecsengő 
hangú, igazi dalköltővel.

Nadányi Zoltán verseskönyve, Ilonka cím­
mel, modern nyomdai Ízléssel kiállítva lát nap­
világot. A díszes kötet előfizetési ára 2 korona. 
Bolti ára 2 korona 50 fillér lesz. Az előfizetési 
összegek a szerző cimére (Budapest, IV. kér. 
Váci-Utca 68. szám) küldendők. Stives gyűj­
tőknek 10 példány után tiszt-’.eipéldánynyal 
szolgál a szerző.

As Élet 6 híz 'te a következő érdekes és 
változatos tartalommal jel-mt meg: Margittay 
Ernő: Lengyel kiállítás. Szendéné Dárday Olga: 
Dani bácsi harangja Gróí Vay Sándor: Napo­
leon válása. Móricz Zsigmond: Harmatos rózsa. 
Haisányi Kálmán: A harang. Váron Sándor: 
Színes bálok, régi farsangok Oláh Gáboi Vert 
a szerelem. Danka István: Kelenföldi Iván. Glo­
betrotter : Gibraltár! barlanglakások. Fodor Gyula. 
Gyilkosság. Kultúra. Az élet.

EGYESÜLETEK. ’
A Kath. Kör közgyűlése, A nagyvá- 

váradi Katholikus Kör folyó évi február 13-án 
délelőtt 11 órakor saját helyiségében tarja 
XV-ik évi rendes s ezúttal tisztújító közgyűlé­
sét a következő tárgysorozattal:

1. Titkári jelentés az egyesület 1909 évi 
működéséről.

2. Az 1910 évi számadások megvizsgálása 
céljából számvizsgálók kiküldése.

3. A megvizsgált 1909 évi számadás jóvá­
hagyása s a pénztárnoknak adandó fölment­
vény tárgyában határozathozatal. -

4. Az 1910 évi költségelőirányzat megál­
lapítása.

5. A világi s egyházi elnökök, egyházi s 
világi alelnökök, a titkár valamint az igazgató 
választmány tagja nak az 1910—1911 évekre 
szóló megbízással szavazás utján megválasz’ása.

A közgyűlésre a kör tagjait az igazgató 
választmány megbízásából tisztelettel hívja 
egybe

Nagyváradon, 1910 február 5.
Dr Imrik Gusztáv, 

egyi. titkár.

Egy jótékony egyesület 25 éves ju­
bileuma. A nagyváradi első általános munkás 
betegsegélyző egylet már egy negyedszázad 
óta áll fenn s ezidő alatt derekzsan, nemesen 
töltötte be feladatát. A 25 éves fordulót ma, 
vasárnap délután 3 órakor ünnepélyes díszköz­
gyűléssel ünnepük meg az egylet Körözs-utca 
16. sz. a. levő helyiségében. Az egyie 25 éves 
történetét az igazgatóság megbízásából Pásztor 
Ede hírlapíró megírta s az csinos ifizetbeu je- 
jent meg.

MULATSÁG.
Tiszti jelmezestély.

Nagyszabású és sikeres jelmezestélyt ren­
dezett a 37 ik gyalogezred tisztikara szomba­
ton este a S»s nagytermében. Fél 10 óra után 
vonultak fel a párok jelmezekben igen sokan, 
szépen és ragyogóan öltözve.

Jelmeze» hölgyek:
Darvas Istvánné japán. Középessy Piri pi­

ros bogyó. Herkner Stich darázs. Szentléieky 
Jolán éjkirálynő Cserev Dezsőaé rococo Etvel 
Jenőné lila krizantin. Barcs Emmus confetti. 
Macc Hona egányő Nagy Ilona narancs. Ar- 
kár Mihály íőhadnagyné gé;.ák. Kászonyi Anna 
magyar partsztnő. B.gossy Olga ninon. Kele­
ped Annus eper. Ferényi Emilnó japán. Pus­
kás Böske bébé. Vágner Ellus aranyeső. Kap­
pel Lotti diszmagyar.

Jtlenvoltak:.
Asszonyok: Grünzw.’ig Artur altábornagyné, 

Ditrich dandárparancsnokné, Kun századosáé, 
dr Szolnok Jenőné, Nősz Gusztávné, Herkner 
Péterné, Középessy Kálmánná, Bagovy Béláné, 
O»áry Sándorné, lloványt Gtzáné, dr Medvigy 
Gáborné, Butyka Lajosné, Szentléieky Liszlóné, 
Kiüger Aladárné, Pallay Lajosné, Medvigy Gá- 
borné, br Kéményéé, Somogyi Gézáné, Koos 
főhadnagyné, Wint-rnitz őrnagyné, V jnovics 
Józsefné, Móré Paine, Bördel Ferencné, Edel­
mann ezredesné, Medrihradszky Istvánné, Kele- 
pecz Lajosné, Haraszty Lajosné, Csengery La 
josné, Somogyi Jenőné, Kakas Ltvánné, Miile 
Mihályné, Elő Lajoson, Svcig■"> Edém-, Nagy 
Ödönné, In.rik Zoltáneé, Istók Zoltánná, 
Lá ár Mártonná, Görömbey Istvánné, Sztahó 
Gyuláne, Bige Gyuláné, Bordé Ferencné, 
Fráter Péterné, Elvei főhsdn- :yné, Grünwald 
Henrikné, Ránfy őrnagy né, SchreitT Gyul -né, 
Alha őrnavyné. Mi-kolczy Ferencné, Kiss l)ö 
méné, Rednik Jczsrfné, Bary Jó. s-fér, S -nde 
Józstfné, N< mény i fhdné, R'zencw g Feziedesné 
Nagy őrnagyé, Feldmann törzsorvosné, Etvt 1 
századosné, Des Eserollcs Kruspér í«'iliac!-na. - é, 
Aba őrn.sgvné, Petióczy táblabit óné, Patosnik 
századosné, Gallert alezredeseié, Perneczky 

ezredesné, Braun őrnagyáé, Bodnár Gyuláné, 
Miskolczy Barnáné, özv. Ritók Gézáné, Erő» 
Rezsőné, P. Nagy Lajosné, Bekefy Ferencné, 
Máj or századosné, Versár Istvánné, Berkovics 
Renéné, Nadányi Miklósáé, Sebeszta Utokárné, 
Kraus» Lajosné, öiv. Óvátyné, Ditrich Albertné, 
Hlatky Endréné, Moskovics Józsefné, Miskolcy 
Ferencné, Siőke századosné.

Leányok-. Thirjing Irén, Bige Berta, Fráter 
Margit, Mezey Vilma, Miskolczy nővérek, Nagy 
Ilona, Ránfy Ilona, Nősz Aranka, Herkner 
Szidi, Középesy Piri, Óváry nővérek, Szentléky 
Jolán, Aha nővérek, Kappel Lotti, Rozenveig 
Gixa, Imrik nővérek, Szondi nővérek, 
Csengeti Olga, Móré Ilonka, Kakas Mic, Mille 
nővérek, Scheinet Iloaka Fényes nővérek, Mis­
kolczy Ilonka, Rrduik Vilma Csanády nővérek, 
Haraszty Mici, Kiss Ilonka, Nadányi Lina, Irr- 
rik Margit, Szapanos Erzsi, Szapanos Irén, 
Hlatky Mici Rozencweig Aliz, More Ilonka, 
Komlóssy Lus, Békeíy Böske, Bary Olga, 
Óváty nővérek, Bodnár nővérek, Fényes nő­
vérek, Polgár Anna, Nagy Ilonka, Ravazdy 
Mariska, Szilágyi Duci, Makay Irénke.

Teaestély Beélben. A beéli casinó ma 
farsang vasárnapján nagyszabású teaestélyt ren­
dez, álarcos-bállal lesz összekötve. Az estély 
iránt nemcsak a beéli járás intelligenciája ta 
nusit nagy érdeklődést, hanem a szomszédos 
aradmegyei községek úri publikuma is. Az 
estély igen jó sikerűnek ígérkezik.

A legényegylet hangversenye El­
múlt. Be kárl Mondják sokan, kiknek lelkében 
el nem múló emléke vésődött a legszebb ipa­
ros bálnak, melyet az idei farsang csak lát­
hat. Még vannak, kik a legénvegylet hangver­
senyére el nem juthattak, de nem feledkeztek 
meg arról a nemes célról, melyet az egylet 
működésében szem előtt tart. Ez a szives tá­
mogatók réízéről jövö méltánylás ad alkal 
mat az egylet igazgatóságának az utólagos 
nyilvános nyugtázásra azon becses küldemé­
nyekért, melyek alább foglaltatnak.

Dr des Echerolles Kruspér Sándor (Nagj- 
Rábé), Kaczvinszky Andor (Vizesgyán puszta), 
Huzella Gyula, Zcdánszky László 5—5 kor., 
Sárkány Józ»ef 4, Cservenk Géza, Padala Pé­
ter, Szepacher Ferenc (Csanálos), Kortsmáros 
László 2 2 kor.

A legényegylet háláját és köszönetét ez­
úton fejezi ki Meltau István, igazgató.

^ÁVIBATOÍL
Aehrenthal és Milovanovics.
Bécs. febr. 5. A >Fremdenblatt« 

írja: A tegnapi tanácskozáson Aehrenthal 
gróf külügyminiszter és Milovanovics dr 
külügzminiszter fölhasználták az alkal­
mat, hogy a török-görög viszony kiélese­
dése által uralt balkáni helyzetről gon- 
lataikaí kicseréljek. Beszélgetésük folya­
mán a monarchia és Szerbia között 
függő kereskedelmi és politikai kérdések 
is a legbarátságosabb eszmecsere tárgyát 
képezték.

Kibékülés Oroszországgal.
London, február 5 A »Daily Telegraph« 

! jelenti Pétervárról: A tárgyalások Ausztria-Ma- 
j gyaiország és Oroszország köz- szépen halad­

nak, ne a ku minális p-mtj hoz még nem értele 
el. A tárgyaiá ok azonban ojy stádiumban van 
nak, hogy ez már legköz-lebb varható.

llenelik halálhíre.
Paris, február 5. A Havas-ügynökség 

jelenti Adis Ab dából: Azokat a híreket, 
amelyek szerint Menelik négus meghalt
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és az európaiakat mészárolták le, meg­
cáfolják Az országban teljes nyugalom 
van.

NYILTTÉR.

Fogorvost
és fogtechnikai

RENDELŐINTÉZET
Nagyvárad

Rimanóczy-utca 4 (Guttmann-ház) I. era,
Dr Dőli Ferenc Papp Dezső

fogorvos. American Dentist.

Bendelés hétköznapokon:
d e. 8 -12-ig, d. u. 2—5-ig.

Vasárnap és ünnepnapokon 9—12-ig
| TELEFON 363 TELEFON 363.

i gazságszo i galtatás.
A »arkadi pénxhamisitók A nagy­

szabású sarkadi pdnzhamisitási ügyben tegnap 
folytatták a tárgyalást. A védők Hianvicíky 
Károly, Vavr*k Kálmán, Dukesz István, Argye- 
lán Jusztin érd-kes védőbeszédei követték 
Karmán Elén é- é vekben gazdag vádbeszédét, 
melybeo a legszigorúbb büntetést kéri a sar­
kad! bsnkógyárosokra. A k r. törvényszék az 
ítélet meghozatalát tra délelőttre halasztotta.

SZERKESZTŐI POSTA.
Kisiparosok egyesülete. Böjti mulatsá­

gokról sem reklámhireket, sem referádákat nem 
közlünk.

— sz. — n Nagyvárad Szívesen adunk 
helyet máskor is hasonló szellemű cikkeinek. Üd­
vözöljük.

fóv ?.j íj 43 ä j c s $ y í<
*»* rrrairwi—— mi—iw -iiimhiimii ■ririiniiimai- -nrií Tunrma n

MEGLEPD. SZINTE CSODALA­
TOS GYÓGYEREDMÉHYEKA-

aptamAsi
LITHIUM GYDGYVI1-

Kapható Wurst József fűszer 
csínén*, és ásv víz l rr-s

ul gyonwr:ü£Sß:höhfagls 
bélbánlalnutknál oala- 
rninlaslhma,brondüaJ£t 
Iwswöuje&hugysauas

FLDNTA MIHÁLY
építő válalkozó

Telep és iroda Pereces-utca 9.

Elvállal: templom, iskola, kör­
jegyzőség és mindennemű magán­
épület tervezését és építését.

Cement gyártmányok állandóan 
vannak rak'áron, megrendelések el­
fogadtat n k.

Állandó müsirkö raktár.
Költségvetéssel készséggel szolgál.

Mi

asztalos. Szalárdi-utca 17 ik szám,
(közel az EMKE palotához.)

' i'liifiíMUUi J« I'm miTmiii—!■! u i    

Elvállal úgy egyes bútordarabok, mint egész 
lakberendezések készítését a legegyszerűbbtől 
művészi kivitelig. Műipari tervek jutányosán 

készíttetnek.

ANTIK BÚTOROK
javítását és tisztítását szintén elvállalom, úgy 
a szokásos kivitelben, mint saját talál 
mányu törv. védett fényezéssel, mely min­
den létező fényezést, (politúrozást) lényege­
sen felülmúl. Teljesen vízálló mattolás (matt 
bútor fényezés) egyedüli készítője Magyaror­
szágon. - Mintákkal és részletes felvilágo­

sítással készséggel szolgálok.

■S
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PfiM.
Olcsó 

töketödesztéses kölcsönt
10—75 évre folyósít, úgyszintén régi 
drágább kamatú kölcsönöket kicserél, 
converts! a lehelő legrövidebb idő alatt.

Hazsk, szőlők, földbirtokok
örök árban való adás-vét elét vagy 
bérletét a legsikeresebb eredmény- i

nyel közvetít.

Földbirtokok parcellázását '
| sai.it költségére elvállalja és íinanciroza. j

Ealudi Ignác,
volt takarékpénztári titkár, 

bankbizornányi és hitelforgalmi iroda
27 Nagyvárad, Mészáros-utca,

Telefon axám 424.

Egyszeri használat meggyőz min­
denkit, hogy a

Gyöngy
Szinszappan

minden vízben, akár meleg, vagy 
hideg, kemény vagy lágy, gyorsan 
és erősen habzik; könnyen hatol a 
szövetbe, MEGLEPŐ G Y OR SAN 
OLDJA A SZENNYET, anélkül, hogy 
a szövetnek legkevésbé is ártalmára 
volna, teljesen tiszta és ment maró 
anyagoktól.

Csodálatos tisztitó erejét a nyers 
anyagok leggondosabb kiválasztásá­
nak köszönheti.

A Gyöngy
Szinszappan

mindig egyenlő minőségben lesz elő- 
álitva.

Használata minden tisztítási célra 
és mindennemű mosáshoz a leg- 
kiadósabb.

A Gyöngy
Szinszappan

minden háztartásban jelentékenyen 
megtakarít IDŐT, MUNKÁT és PÉNZT.

A Gyöngy
Szinszappan

a mosószappanok királya.

Elsőrendű magyar gyártmány
Készíti a

Magyar Zsirművek r. t.
Nagyváradon,

melynek városi raktárában (Zöldfa­
utca) ezenkívül a mosószappanok 
minden faja (debreceni, szegedi, 
csont, márvány, legfinomabbberetva- 
szappanstb.) valamint KÓKUSZZSIR, 
CSŐ és LEVESTÉSZTÁK a legkisebb 
mennyiség vételénél is EREDETI 
GYÁRI ÁRON KAPHATÓK.



Árverési hirdetmény. I Uj üzlet!
i-----------------

Uj üzlet!
A jászóvári prépoMság tulajdonát ké­

pező Bfharvm megye Ká rösszeg község 
határában fekvő mi'tégy i-8 kát. hold 
kiterjedi síi erdejében lalálható 2986 db 
illetve csoport nagyobb ré.-zben tölgy 
kisebb részben s df kból álló faállomá­
nya, me y 881 kbmt mü és 2300 iir- 
méter tűzifára becsülte!» tt f. évi február 
hó 19-én dé előtt 10 ór. kor Peceszent- 
mártonöan az ertiőgondnokság irodájában 
zárt írásbeli ajánlatokkal Kapcsolatos nyil­
vános szóbeli árverési n el fog adatni.

Az árverési es szerződ'sí kitétel k 
az aiulirott erdógondnok-ágnál bármikor 
megtekinthetők vagy levélbeli megkere­
sésre az érdeklődőknek megküldetnek.

Peceszenlmárton, 1910. évi január hó.
Píépostsági erdögominokság.

Prceszentm •rton

Villamos és légszesz felszerelési vállalat

Benedek Ferencz
Sas passage. Telefon 946.
twiuri mw m uw. -wmmmi »• m «ä.* «wbumwi

Raktáron fart villamos és légszesz 
fölszerelé-i alkatrészeket. Olcsó Kény 
társulat kizárólagos képviselője. Elvál­
lalunk karban tartásokat légszesz vil­
lany házi csengőket és telefonokat. 
Költségvetésekkel díjmentesen szolgá­
lunk. Telefon hívásokra személyesen 
megjelenünk.

Kiváló tisztelettel

Benedek Ferencz
u. p. Félix-fürdő, Bibarmegye.

* > A. shá. Tr Megnyílt!

Tisztelettel tudatjuk, hogy az 
élesdi erdőségein':ben

Kecskeméthy István 
Nemzeti ez állódét j».. étterme és ká. 
véhézís. Kert «tea. ijiartestüfeti ház.

Van crer.es in. ngy a helybeli, n-im a 
vidéki közöd ig t> tu '<-ti .-s-.-ita I o ír, hogy 
a Nemzeti s-^.Ajicdu ötszrs vendégszobáit, 
sörcsarnckut, > tű imét és kévéházát újonnan 
áta'akit ti. azokat a mai kor igényi sze­
rint N ’ ■ dez em. s,< bajiakat pedig le­
szállító'tam. Egyben kit meiern, hogy n-á- 
ron át szép !•?. i theiyiség áll a közönség ren 
delkezésére.

.ló luapyíros konyhám, frissen csapóit 
kitár,yai tör és sajáitermésii boraimat 

mérsékel’ árakon bízó -ltom rUeei-i- ré- 
s ír<.

Naponta friss és íz -ttS vil'ásri -goli 
ebét v-c < r. . A mn ns < tói. vir i , 
méri it or,. „ . ,( ett.

Úgy a szállodát, mint a sörcsarnokot 
és éttermet személyes» n vezetem s vendé­
geim pontos é. előzékeny kiszolgálásáról 

' mindenkor gondoskodom.
Szives pártfogást kér tisztelettel

Kecskeméthy István,
veiHléyiŐH.

jSavoy
Megnyílt! j

I
a főváros legszebb <
útvonalai), inugodt 
és előkelő helyen.

-sB nagyszálloda 
í udapest, Vili., Józtef-körut 16. sz. 
A főváros legmoderne bb és legújabb szállo­
dái?, 120 szoba és szalon. Központi gőz­
fűtés. Uid.g es nieitg vizvez- tek minden 
v-n, éif-zob. ban, Lift. V.-cuutn c e, ner Vi - 

L-goagyóbb
kényelem. E őkvlö élterem es kavéház. In- 
terurbn, telető*. Mérsékelt ár k, szobák 3 

fűtés, vilá< itá-sí-1 együtt 
ug’.. i t'.T irt- tek so ! int b - 

Villamos vasút közi* ki d es az 
összes pályaudvarokkal.

termelt tűzifa 
szállítását és eladását n ssi megkeztük s.-a is

s ajánljuk vagyonúnként 
sej és m é t e r é n k é n t a®

I-sö osztályú
E- bükkhasáb tűzifánkat ~ "-*■ * ,, w~
és vágott fát házhoz is szállítva.
Nagyobb vételnél megfelelő árengedmény' izwK>ww«MMKu*iu*ura.»al

Rendeléseket kérjük Központi 
irodánkhoz (Úri-utca 3 sz.) 
és Éried és Társához Te­
lek; u. 16. Telefon 914.

----- Telefon 814.-----

Élesdi Erdöipar és Koepfer-rendszerü 
Fatelitö r.-t Nagyváradon.

lanyvi agitá*. Társáig: t írnek.

5 kor t I t j ■! b 
| Mod<rn egészs 
' rendezve.

kávé, cukorka és déli­
gyümölcs nagykereskedő 
üzletét február hó 1-én 
Sas palota Oláh 
hentessel szemben he­
lyezi átKossuth-u. oldal

Aszódi
3 trieszti kávé, thea es an- 
“ go! rum áruházánál a 8 

féle zamatu pörkölt kávé 
legjobb, legolcsóbb Kos- 
sutli-u. villamos motor 
iizemíi k ávépör köh 1 éjébe.

A Baross-utcza 60. szánni házban 
egy emeleti modern lakás, mely áll 4 
szoba, előszoba, fürdőszoba és hozzátartozó 

un llékhelyiség; kböl 

május hó 1-töl kiadó.
Értekezhetni a Polgári Takarékpénz! rnál 

Kossuth-utcza 4. szám.

theát, rumot, halkonzer­
vek nagyban gyári áron. 
Zsur csemegéket nagyban 

kicsinyben olcsó árban
Aszódinál Kossuth-utca. 
Cukrásztorták kaphatók.

i Aszódinál Téli idényre
Kossuth-utca, kakaó és 
csokoládé vásár megkez­
dődött nagyban és ki­
csinyben olcsó árért. 2 
kgr. kuba és gyöngykávé 
bérmentve 8 írt 50 kr.

crer.es


1 rtesités.
üzletünk átalakítása végett, az összes árainkat úgymint:

■Ü:

I
i s
> ;

bl on sok, pongyolák, '
aljafc kabátok, '

kosztümök, gyermekruhák

5

minden elfogadható 
árban árusítjuk. -W

( 
I

-

£
Tisztelettel

WEBER TESTVÉREK
Nagyvárad, Bémer-tér.

p
ií

| Az árusítás naponta reggel 8 órától este 7 óráig tart, 
í a berendezésnek egyrésze valamint egy hármas pénz­

szekrény eladó.————fl——T—T—1W1W n—



okleveles ácsmester

----- ;~

Nagyvárad, Damjanich-utcza 20. ;
------ --------------------- ------- -------------- — —-- --------------------------f i I

CM

lelettel értesítem az igen tisztelt Építész és építő vállalkozó urakat, valamint Nagyvárad és Biharmegye 
igen tisztelt építő és építtető közönségét, hogy mindennemű

tSJ facsniimkókítokat CD 
a

X-s a leggondosabb kivitelben, saját vezetésem és felügyeletem alatt minden elfogadható árban elvállalok. Nemkü­
lönben mindenféle e s: •■mába tartozó átalakításokat és javít .sokat szakszerűen eszközlök. Magamat a nagy­
érdemű közönség becses pártfogásaiba ajánlva, mind z • ®r J
gyakoribb megbízásaikat kérve; vagyok — Kiváló tisz- | S th V í !•
lelettel

CD

--

O:7Q

N 
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Első Nagyváradi Vas- és Rézbutorgyár
==================== Nagyvárad, Szacsvay-utca 17. és Kapuczinus-utca 5. sz. —-

H
. ......... - ..... Készít mindenneHiil-----------------

r f y ja >fj a a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

vas- es rezbutorokat
tisztit; ni és állandóan megtartják rendes fényüket. Szalud mázott jeregmentes
eodroiQáuj'betéteket a legszolidabb arak melleit. — Használt rézbutorok újonnan való átalakításra felvállal- 

tatnak olcso áron. Tisztit mi nem kell, mert a lényt állandóan megtartják.

A Nagpúsu Tisztviselők Fogyasztási Szö- 
VftkSZßtß 1910. évi február hó 20-án dél­

előtt 10 órakor a Tisztviselők Otthona 
helyiségében tartja

XI. évi rendes közgyűlését 
melyre a szövetkezet üzletrészes tagjait 
tisztelettel meghívjuk

T Á R í; Y S O R O Z A T:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizott­

ság jelentése az 1909. üzletévről.

2. Az 1909. évi zárszámadás előter­
jesztése, a mérleg megállapítása és az üz­
letfölösleg hovaforditása feletti határozat.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság felmentése.

4. Egy elnök igazgató, 6 igazgatósági 
tag és a felügyelő bizottság tagjainak 
megválasztása.

5. Esetleges indítványok.*
Nagyvárad, 1910. február 6.

Az elnökség.
* A közgyűlésen csak azon isdi^ányok 

gyálhatók, melyek a közgyűlés elő t legalább 
nappai a szövetkezet ig zpstCsíg nál iráiban 
nyu|tattak.

Ha a most bird- tett közgyűlés nem volna 
h. tározaUép-y úgy az újabb közgyűlés ;.z 
-lapszabyok éit-imeoen, ■euiit 't né ;tv. a 
megjelenő tagok létszámára 1910. márciu- bu 
6-án orruk tn-g.

SZABÓ JÁNOS 
úri divat szabó es egyenruha készítőnél 
a legdivatosabb szövetek dús valas..- 

tétb .n vannak telhaimazva.

Modern szabas. Ízléses munka.

Főutca. (Geriiczy-palota) 
... Tanuló felvétetik.

p .. I v/icypb Aq 1P1HP’/pI’ 1 W »1 s!!wíws«>w«ss»«»<we - 'msiM*
•BHcsa»aBiBB^ws<ss»w»s’R^^ lx cl 11 v oZLiv tb 1L 111LZ V K I H 11, »íwmmb«

hTUOWBM issns-s«Bn<w;=sw t ««»w..

Utazó bőröndök, elegáns kézi kofferek, női kézi tar- 
solyok, úti kosarak, kupé és vasuli inérefben. Gyermek 

kocsik, velocipédek nagy választéka.

SjMírt és lovagló eszközök.
Ftiijkíp szerek, lemezek es készülékek! Kérjen árjegyzőt 1

« .?ra«..-»«sesw!CTss r^i»aiu««waMkuu>iia*



SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA
i —5 könyv és hírlapkiadó vállalat ,■ 
I NAGYVÁRAD, SZILÁGYI DEZSŐ-UTCZA 5. sz.

I 11I Bérlők:

r és Kremlicza Lajos.
p KiOI

A legmodernebb betűkkel és diszitö 
anyagokkal újonnan berendezve.

Mindennemű hivatalos, üzleti és 
egyéb nyomtatványok a legjutányo- 
sabb árak mellett, ízléses kivitelben 

készittettnek. =

.c:

Latin szert, és g. kath. egyházmegyei 
nyomtatványok állandóan raktáron.

I

A „TISZÁNTÚL“
politikai napilap kiadóhivatala.

sta

1894 í|l Hirdetések a ^jutányosabb árak mellett Alapittatott:

a ..Tiszántúléban közöltéinek.



c

‘W

Tisztelettel é.le.Hem a közönséget, hogy a Nagy SAndor-utcal W.i.zlovit.-féle Mzban levő Spira Mör-féle

.- zálogházat átvettem
s azt nemébe* felügyeletem n eheti tovább vezetem. Zálogtárgyakra, mindennemű ipari cikkekre, arany és ezüstre a 
fegmérsSbb k.ma’lM, mellet. legmagasabb köiesön. adok. Beváltok és nond— uUoáb es reg,

pénzeket s azon .eszek, hogy a közönség hiteligényeit a legszoadabb alapor elégítsem k .

A zálogházba bejárat a Nagy Sáncor-utcza és a Weiszlovits-haz udvarából.
Simon Béla zálogház tulajdonosSzives pártfogást kér kiváló tisztelettel :

Raktáron taitjuk a javított dr. »Jast-féle
Wolfram lámpát, 

melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtiikuritást. mulat lei. 40 
gyertyás \\' o I f r a m lámpa darabja 3.G0 kor. 
1OO gyertyáié a kor. 30 fid.

S a izzóim pa dója 72 fillér, 
tehát 5 százalék kartell áron alul.

dir oiiemü tzzóláni]>a külön/eefrsKe{l< k, feny- 
k é p é s z-1 á m p á k, ugyancsak legolcsóbű 

áron kaphatók.

vísfiuí város 83

Iroda, és raktár: N AGY VÁRAD, Vártér 1.

üt villamos világítás

.rvim

Telefon szám 514

C* .s* / l ( d r o k
i v i á. in f> <?■

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy

í. csillár-rakíárunkat 
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandóan raktáron tartunk
viliamos mólónkat

* 4 lóerőtől 12 lóerőig miruan nagvs gban

Elrdllídjak
és erőátviteli berendezések felszerelését, bőv: ét, átalakítá­
sát, javítását, ir ámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden a szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen
Főszerelö telefonja 55. sz.

Egész, éjjel ügyeletes szolgálat

Műipari kiállítás

K 
s-

c 
s

s

Hulló ! Kérem a 882. számot! t. i.

Frenkel Ignácz
asztalos

Kert utca 16 szám alatti butorraktárát, hol 
minden szoba- és konyha-bútor raktáron van 
Vesz és tiad kevésbbé használt bútorokat Bú­
tor usz ítást es szakszerű javításokat a legol­
csóbban végez. Butorszükségletünk beszci zese 
előtt saját érdekünkben ne mulasszuk el a 

lenti céget felkeresni.

Közgazdasági Bank Részv.-társ.
Nagyvárad, Teleky-utca 10 szám

Telefon 742 sz. Postatakarékpénztár 20161 sz
Betétek után tiszta.

k a 331 is t o t

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Iparművészeti tervezések.

REISX MIKSl
h ii t o r íj y á v a

Békéscsaba Nagyvárad.
Kossuth (Sas-u) 7.

Polgári bútorok Jutányos árak
Nyomatott a Sxent Lássió-nyomdában, Nagyváradon

&


